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Tiszta választások.
A legközelebbi képviselőválasztások ide

jén egy törvény fog életbe lépni, melynek 
hivatása: Magyarország közéletébe belevinni 
az erkölcs, jog és igazság szellemét. Fájdalom, 
ennek a szellemnek hiánya sok esztendőn ke
resztül érezhető volt a hármas bérez és négy 
folyam hazájában. Nem kutatjuk most ennek 
okát, hisz köteteket lehetne összeírni az átkos 
párt szelleméről és a korrupczióról, másrészt 
jobban esik nekünk a jelen megnyugvásáról 
és a jövő reményéről Írni, mint rekriminálni.

Az uj törvény, melytől korszakos átala
kulást várunk és kell várnia minden öntuda
tos magyarnak : a kúriai bíráskodás. E tör
vény hozatalának közvetlen czélja a választási 
visszaélések megszüntetése. Mindenre kiter
jedő figyelemmel és kérlelhetlen szigorúság
gal biztosítja ez a törvény a választási rend 
tisztaságát és a polgár legszentebb jogának 
szabad gyakorlását. A hatósági személy vagy 
személyek befolyását a választás eredményére 
bárminő formában, a mennyiben azt írott tör
vényben kifejezésre lehet juttatni, lehetlenné 
teszi. A megvesztegetést és itatást a legszi
gorúbb büntetéssel, a mandátum elvesztésével 
sújtja. A katonaság, csend- és rendőrség csak 
annyiban áll a választási elnök rendelkezésére, 
a mennyiben azt a rend fentartása megkívánja, 
s a választási elnökre, a ki e törvény ellen 
vét, a büntetés maximumát szabja.

E törvény rendelkezései értelmében a 
központi választmányok igazán hivatott őrei 
a választói jognak. Ki van zárva, hogy a sa
ját hibáján kívül egy választó is ne kerüljön 
bele a névjegyzékbe. A választónak a névjegy
zék kifogásolása a legnagyobb mértékben meg

Deák-vetélkedés.
Irta : Ároktőy F.

(Vége.)
Délfelé beértek a hegyek közé, hol kolompcsi- 

lingelés, siró pásztorfurulya, kutyacsaholás meg ré
gen nem érzett kellemes, hűvös erdei lehellet fo
gadta őket.

— Menjünk föl az isztinához, talán kapunk va
lami harapni valót, vélekedett Baczó Anti s felfelé 
indult a meredek pásztorvágta ösvényén.

— Jól van, én megvárlak e la alatt! kiáltotta 
utána Sándor Péter nagy daczosan. — Azt hiszed, 
hogy mi patakiak megeszünk mindent, a mi a ke
zünkbe akad . . . Urias életünk van nekünk, hé! 
uriaș 1

Baczó Anti tudta jól, hogy Sándor Péter mért 
hetvenkedik annyira. Versenyre akar kelni vele, a 
ki szomjas létére büszkén utasította vissza a forrás
vizet, csak azért, hogy megmutassa, hogy a pataki 
deák sem rosszabb a debreczeninél, ha nem különb.

Nem ment fel maga sem, csak kurjantott vagy 
kettőt.; mire a pásztor nem sokára leereszkedett, egy 
nagy karéj hamuban sült mamaligát meg csipős tú
rót hozva

— Tessék ! láss hozzá ! kínálta Baczó Anti a 
társát.

— Nem vagyok éhes!
Baczó Anti neki ült a szomszédos fa alatt s 

olyan jóízűen kezdett falatozni, hogy a rábámuló 
pásztornak még a nyála is kicsordult a szája végén.

Sándor Péter erősnek mutatta magát, még egy 
tekintetre sem méltatta a falatozót.

— Hát vizet hozzak-e ? kérdé a jószivü pásztor.
—- Ne fáradj. Köszönöm. Nem iszom.
— Ne tréfálkozz uram. Hisz ez a túró sós volt, 

mint a géra. Az ember eleped utána.
— Ne félj tőle ! Kaezagott Baczó Anti s intett 

* kesével.

van könnyítve, egy héttel a föllebezés beadása 
után már a legfelsőbb forum, a miniszter dönt 
fölötte.

A választási agitáczió az alkotmányos 
szellem és tisztesség keretében korlátozva 
nincsen, de a ki vallással, gyűlölettel és buj- 
togatással agitál: börtönbe jut.

Ha közhivatalnok lép fel képviselőnek, 
hivatali befolyását a maga előnyére ki nem 
aknázhatja, mert három hónappal a választás 
előtt le kell mondania állásáról.

Az uj törvénynek egyik legnagyobb je
lentőségű reformja az, hogy az adóhátralékos
nak is biztosítja a választói jogot. A cenzus
törvények eddigi ellenkező rendelkezése a vá
lasztói jogot tartalmazó törvénynek —- igen 
helytelenül — bizonyos végrehajtói jelleget 
kölcsönzött. A választót jogának megfosztásá
val akarta pontos adófizetésre kényszeríteni. 
Nem csak boszantóan kicsinyes, de igazság
talan is volt ez a rendelkezés, mert ha a válasz
tót meg is fosztotta jogától, azért annak az 
adót mégis le kellett fizetnie. Az uj törvény 
folytán minimum százötvenezerrel szaporodik 
a tényleges választók száma, s ez a szám ma
gába véve egy nagy diadalt jelent. S hogy a 
törvény, jog és igazság érájában még ez éra 
hajnalán se legyenek jogaiktól megfosztott pol
gárok, a kúriai biráskodásról szóló törvény 
idevágó rendelkezése mái a jövő év elején 
lép életbe, s csaknem bizonyos, hogy még 
az idén foganatosítják az adóhátrálékos vá
lasztók pótösszeirását.

Ez az uj törvény tartalma, ez az igazi 
magyar közszellem ébredése, ez a mi büszke
ségünk. Sokat, mondhatni mindent várunk et
től a törvénytől. A korrupt választások való
sággal megmételyezték a magyar nép, külö-

Sándor Péter szintén észrevette a társa igyek- 
vését, hogy túl akar tenni rajta. Ezért falatozott 
abból a szomjuságnővesztő túróból, hogy önmegtar
tóztatásának minél kézzel foghatóbb példáját adja. 
Mert szomjúságot tűrni, még amúgy is kínosabb, 
mint az éhség; hát aztán még ilyen étel után! De 
nem szólt, nem biztatta, hogy igyék.

Ültéből fölpattant s fejébe nyomta a könnyű 
kis pörgekalapot.

— Mehetünk, ha úgy tetszik !
Baczó Anti nem szólt semmit, pedig fáradt volt ; 

nagy serényen felpattant ő is s vidám kedvvel kö
vette a társát.

Sándor Péter valami csintalan deák dalba kez
dett, mely ott terem a kollégium falai között a bőven 
áradó deák-humorból, melynek csak zümmögő áriája 
ömlik át a magas falakon s mégis úgy megcsiklán- 
dozza a czivisek szivét, hogy a fiatal abbja alunni 
sem tud miatta.

Baczó Anti hallgata, hallgata, ö is tudott ilyen 
nótát, de nem volt kedve versenyre kelni. Nagyké
sőre megállott s megragadta a nótás ember karját.

— Kemény legény vagy, Sándor Péter, elis
merem. De én is az vagyok. Te birod az éhséget, 
szomjúságot, de én is elbírom. Minek epesszük többé 
magunkat? Ha akarod mondjunk le a további vetél
kedésről

— Nem bánom! szólt Sándor Péter — de előbb 
ismerd el, hogy a pataki deák az első ember a vi
lágon !

— Hát a debreczeni kutya? vágott vissza Ba
czó Anti.

— Azt nem mondom . ■ . hanem mégis . . .
— En meg azt mondom, hogy a debreczeni 

az első !
— Debreczenben!
— Mint ti Patakon !
— Könnyű neked koplalni : ti megtanultátok 

otthon ! vágott vissza Baczó Anti nagy nyersen.
— Epen mint ti a szomjazást. Még kutvizetek 

sincs, nem hogy borotok volna. Még a béka is el- 
döglik a ti posványleveteken.

nősen a földmives osztály politikai és társa
dalmi felfogását. Hisz azt tanulta belőlük, hogy 
pénzzel, erőszakkal és népbolonditással kor
mányozzák az országot. A paraszt azzal a 
meggyőződéssel vágta zsebre a pénzt, hogy 
az ő urai romlottak, romlottabbak, mint ő.

S a jövőben ur és paraszt meggyőződése 
szerint fog szavazni. Olyan törvényhozás ül 
majd össze Budapesten, a mely hü kifejezője 
lesz mindennek, a mit a magyar nemzet érez 
és kíván. Ilyen törvényhozás fel fogja virágoz- 
tatni Magyarországot.

A posta javítása.
Dr. Hermann Manó, a levelező-lapoknak a fel

találója, a napokban felolvasást tartott Bécsben a 
postai reformokról. A felolvasónak megjegyzései min
denesetre figyelemre méltók, mert nemcsak szaksze
rűek, hanem gyakorlatiasak is és sok olyat tartal
maznak, a mi esetleg hasznos intézkedések alapját 
képezheti.

Hermann tanár mindenekelőtt hangsúlyozta, 
hogy a posta nem más, mint központositott speditőrje 
a leveleknek és csomagoknak, azzal a különbséggel, 
hogy nem kereskedelmileg, hanem bürokratikusán 
végzi munkáját. A közönség és a hivatott szállifóvál- 
lalkozók között azonban nagyon csekély az érintke
zés, a miért is a közönség részéről s annak nevében 
kíván egy-két óhajnak kifejezést adni.

Első sorban is a bélyegek lebélyegzésének módja 
ellen emel óvást. Más országokban, mint Németor
szágban és Svájczban, a lebélyegzés tisztán olvas
ható, a mi, a mi postabélyegzésünkről nem mondható. 
Chiléből küldtek neki egyszer üdvözletét. A bélyeg 
és lebélyegzése az egész utón tiszta maradt s csak 
akkor lett olvashatlanná, a mikor az osztrák bélyeg
zőt is ráütötték. Egyébiránt Belgiumban és Dél- 
Amerikában már apró vonásokkal obliterálják a bé
lyegeket s a dátumot a bélyeg mellé nyomják. Vé
leménye szerint azonban még ajánlatosabb volna a 
száraz bélyegző, a mely némely államban már hasz
nálatban is van.

— Annál jobb. Legalább a nagytiszteletü urak 
nem ihatják el az eszüket, mint a ti vaskalaposaitok.

— Azok, ha vaskalaposok is, mégsem borbé
lyok, mint a tieitek . . . Tán még csizmadia is van 
közöttük.

Baczó Anti nem tudott visszavágni, pedig ez 
akkora sértés volt, a milyen egy században csak 
Sszer eshetik meg. Hogy azok a nagytehetségü 

ós urak — csizmadiák! afféle bőrkötényes, szur
kos csizmadiák, a kik bizony embernek emberek, de 
a tudós nevet ép úgy nem érdemlik meg, mint akár
melyik szeliditett pávián . . . Na már tisztelet, be
csület, de ekkora sértést csak rém tűrhetett el egy 
debreczeni deák — vér nélkül

Paksamétáját lédobta a földre, ráhányta a hir- 
telenében levetett kabátját s ideges karjain egész 
vállhegyig tűzte fel az inget; azzal kiállott a síkra.

Sándor Péter már várakozott reá, hirtelenében 
neki vetkőzve szintén.

— Mondd még egyszer : mifélék azok a pro
fesszorok?

— Csizmadiák !
— Legalább ezéhmesterek, a mennyi. A tieid 

pedig csak inasok s még ezek is csak a salakjából !
— Majd mesterekké szabadítjuk ! agyarkodott 

Sándor Péter s megrohanta a társát.
Először csak a fejük koppant össze. Rettenetes 

volt az ütés, csukugy kongott ; de a két vasék em
ber meg se rendült belé. Ölre kapták egymást, ide- 
oda toppanva, míg valamelyik olyan biztos pozicziót 
tudott kapni, hogy ellenfelét átdobhatta a feje fölött. 
Mint a macska, talpra ugrott emez, a másik pillanat
ban már ő hányta át társát a vállán, a ki újabb, 
íokozattabb erővel támadt aztán reá.

Csak úgy rengett a föld alattuk.
Jó félóráig küzdhettek, de még egyik sem tudta 

a másikat úgy oda teremteni, hogy a térde vagy a 
válla érte volna a földet. Csak úgy lihegtek a nagy 
fáradságtól.

— Azt hiszed, hogy debreczeni vagyok, ugy-e? 
gúnyolódott az egyik, magamagát tüzelve e gúny
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A bélyeg beszerzése ma már időpazarlás számba 
megy, a miért is nagyon czélszerü volna a posta
szekrények jobb és baloldalán bélyegantomatákat 
alkalmazni, úgy, hogy a levél Írójának ne kelljen 
külön a bélyegelárusitót és a levélszekrényt felke
resnie, hanem felbélyegezhesse a levelét mindjárt ott, 
a hol a szekrénybe bedobja.

A postautalványokat Hermann tanár eléggé 
megfelelőknek találja, hanem azért elmondja, hogy 
Olaszországban levelező lappal kombinált postautal
ványok vannak, a melyeknek szintén meg van a ma
guk előnye. Hozzuk be ezt nálunk is. A feladó igy 
is, úgy is felirja a szelvényre a nevét. Ha ennek 
a szelvénynek valamivel nagyobb formát adunk, ak
kor az átvevő csak aláírja azt, bélyeget ragaszt rá 
s visszaküldi a feladónak. Ez volna a pénz átvételé
nek a legbiztosabb nyugtázása.

A táviratokra vonatkozólag megjegyzi, hogy 
mivel a távoli országokkal való forgalom emelkedni 
fog — se mellett nem gondol még Kínára — taná
csos lesz a nemzetközi táviratok számára gyűjtő-he
lyeket felállitani. Az egyik czég vagy hivatal az 
Amerikába, a másik az Afrikába stb. szóló távira
tokat gyűjti össze s a maga jelentékeny kurtításai
val tovább adja a vele összeköttetésben álló tenge
rentúli gyűjtőhelynek, a mely viszont teljes szöve
gében juttatná el a táviratot rendeltetési helyére. 
A kumulatív-táviratok is jó szolgálatot tennének s 
rendkivül nagy megtakarítással járnának.

A posta és távírda egybekapcsolása sem meg
vetendő gondolat. Az ember távirati lapot vagy tá
virati levelet bedob a levélgyűjtő-szekrénybe. E la
pok vagy levelek pl. vörös szintiek, a mi által fel
tűnnek, azonnal kezelés alá vétetnek, lekopogtatnak 
s a rendeltetési helyen a postás utján kézbesittetnek. 
A táviró csak a távolságot röviditi meg, a többit 
a posta végzi. Ez ujitás mellett a távíró-hivatalba 
sem kell elfáradni.

Két betegségben szenvedünk, mondta Herrmann 
tanácsos. Az egyik a horror növi, a újítástól való 
rettegés, a czopt, a másik az ossificatió, a megcson
tosodás. A posta már vén kisasszony, már 400 esz
tendős. Éppen ennyi ideje annak, hogy Taxis Ferencz 
engedélyt kapott Szép Fülöptől a postának Ausztria 
és Spanyolország között való közvetítésére. Ezért 
nagyon szükséges, hogy a világ látogatást tegyen 
ennél az urhölgynél s elmondja neki, milyen a dolgok 
sora ma. A posta- és távirdatanács felállítását nem 
kellene tovább halogatni. Nemkülönben itt az ideje 
annak is, hogy a posta felmondja a vasutakhoz való 
viszonyát. A posta ma waggonokat követel a vas- 
utaktól s ezzel maga is késik s gyakran a vasutakat 
is .feltartóztatja. A posta épitsen maga magának 
vasutakat, keskeny vágánynyal s haladjon a leg
nagyobb sebességgel.

Terjeszsze ki földalatti pneumatikus hálózatát, 
mert a gyorsaság ma már elengedhetetlen. A posta 
a kultúra előmozdítására rendelt intézménynek s 
nem adótárgynak tekintendő. Ámde a pénzügymi
niszter ma milliókat kap a postától s a levelezőlap 
árának felemelése által még többet akar kapni. — 
Ezzel nem teszünk szolgálatot a kultúrának. Mind
ezek után Herrmann tanár azzal a jó tanácscsal vé
gezte nagy tetszéssel fogadott felolvasását, hogy 
más államok példáját követve, törekedjünk mi is 
külön posta- és távírda-minisztérium felállítására.

Ismertettük ez illetékes helyről jövő javaslato
kat, mert ha mit megvalósitanak belőlük Ausztriá
ban, az már az egyöntetüseg .kedvéért nálunk is 
meghonosittatik. Legalább tudjuk előre, mely prakti
kus irányban érik a postai reform eszméje.

— Azok különbek is, mint a patakiak!
— Teremts hát a földhöz, ha olyan nagyon 

bizol magadban!
— Teremts te, ha legény vagy a talpadon!
Hiába tüzelték magukat, nem tudtak boldogulni 

még se. Egy forma erősek voltak mind a ketten.
Végre abba hagyták a küzdést. Azonban az uj

jaik úgy egymásra voltak kulcsolódva, hogy alig 
tudták kifejteni a nagy meredtségből.

Nem haragudtak egymásra, oh nem! mosolyogva 
foglaltak helyet egymás mellett a földön, mintha a 
legjobb barátok lettek volna. Barátságosan beszél
gettek s meg megtapogatták egymás karját, lábizmait.

— Menkő egy kezed van! mondá a debreczeni; 
egész kék foltok vannak a karomon az ujjaid helyén.

— Nem panaszkodható!, én is végig vagyok 
tetoválva. Ez meg a te kezed nyoma.

— Szépen birkózói, annyi tény.
— Mégsem tudtalak földhöz vágni.
— De kár, hogy nem vagy debreczeni te fiú! 
— Nagyobb kár, hogy te nem vagy pataki!
— Mért haragszol te Debreczenre?
— Azért, a miért te Patakra.
— En nem haragszom ; hanem Debreczent mégis 

többre becsülöm.
— Mint én Patakot.

, Baczó Anti felegyenesedett, felcsatolta a pak- 
samétáját, egy-két pillanatig melegen, barátságosan 
nézett Sándor Péterre, aztán kezet nyújtott.

— Szervusz, Sándor!
— Szervusz! Hát nem megyünk együtt.
— Nem ! Csak veszekednénk. Pedig kár volna 

ezt a baráti érzést megkeseríteni, mikor különben 
olyan szépen megtudtunk egyezni.

— Debreczen az oka!
— Nem! Nem! Patak! Kiáltott vissza Baczó 

Anti, miután egy jó dobásnyira haladt. Aztán befogta 
a füleit s gyorsan tova iramodott. így mégis ő lett 
a győztes. Azt hihette, hogy társa nem kiáltott utána, 
semmit, legyőzettnek érezvén magát,

KÜLÖNFÉLÉK.
Istentisztelet. Vasárnap f. hó 14 én délelőtti 

10 órakor az ev. ref. templomban istentisztelet fog 
tartatni.

Katonai vizsgálat. Stejsâvljevics Milos cs. és 
kir. közös hadseregbeli tábornok, a 70-ik dandár 
parancsnoka a mult héten több napig városunkban 
időzött, s házi ezredünk legénysége felett beható 
szemlét tartott s velük fárasztó gyakorlatokat végez
tetett. Előkelő vendégünk itt időzése alatt a „Sahling*1- 
féle vendéglőben volt megszálva.

Iskolai ünnepély. A honalapitás emlékére, a 
beszterczei áll. seg. polgári fiúiskola, állami polgári 
leányiskola, május 14-én 972 órakor, a polg. fiúis
kola nagy termében ünnepélyt rendez.

Ülés. Vármegyénk közigazgatási rendes havi 
ülését a főispán e hó 18-ra hívta össze.

Adókivetés vármegyénkben. Az 1899/901. évi 
111. oszt. kér. adókivetése mult hó 20-án vette kez
detét nálunk. A beszterczei adókivető bizottság tag
jai: Elnök: Tergovits Ede. Rendestagok: Csallner 
Dániel, Rohrlich Ede, Knáll Godofréd, Zintz Károly. 
Naszódi adókivető bizottsági elnök : Müller Frigyes. 
Rendes tagok: Palikó Ferencz, Goldschmidt Frigyes, 
Rusz Miklós, Skridon Gábor. Mindkét bizottság előre 
láthatólag e hó végéig befejezi működését.

Sorozás Vármegyénk területén a fősorozás, 
mely más években márczius elején szokott megtör
ténni az idén az ex-lex állapot miatt e hóban bele- 
nyulólag a másik hónapba fog megtartatni. Kezdő
dik Naszódon. Tart: Május 17-én és 18-án. E járás 
összeírt hadkötelesei : I. korosztály 209, II. k. o. 107, 
III. k. o. „88, összesen 404. Innen 19-én és 20-án 
elutazás O-Radnára. 21-én és 22-én az ünnepek miatt 
szünet. O-Radnán 23-án és 24-én van a sorozás. Ósz- 
szeirt hadkötelesek: I. k. osztály: 221, II. k. o. 89, 
III, k. o. 60, összesen 370. Utazás innen 25-én és 
26-án Beszterczére. Itt a város részéről 27-én van 
a sorozás. Összeirt hadkötelesek : I. k. osztály : 73, 
II. k. o. 31, 111. k. o. 28, összesen 132. Ugyancsak 
Beszterczén 28-án és 30-án a besenyői járás, 3l-én 
és junius 2-án a jaádi járásra nézve történik meg 
a sorozás. Összeírt hadkötelesek: A besenyői járás
ból, I. k. osztály 168, II. k. o. 86, III. k. o. 92. A 
jaádi járásból, I. k. o 219, II. k. o. 99, III. k. o. 
89. A sorozó bizottság tagjai, polgári részről : 1. 
Kuales Godofréd alispán ; akadályoztatása esetén dr, 
Scridon Leo vármegyei I. aljegyző, katonaügyi re
ferens 2. dr. Nussbacher Frigyes vármegyei főorvos. 
Katonai részéről: 3. Matiegka Ágoston, cs. és kir. 
őrnagy. 4. Tronnis Gusztáv cs. és kir. főhadnagy, 
sorozó tiszt.

Elemi isk. tanító urak figyelmébe ajánljuk a 
földmivelésügyi m. kir. miniszter ur által a Népta
nítók Lapja f. évi 18-ik számában a f. évi július hó 
1-től a néptanítók számára rendezendő négy hetes 
gazdasági tanfolyam tárgyában közzé tett hirdetést 
azon megjegyzéssel, hogy a földmivelésügyi minisz
terhez intézendő kérések a vármegyei kir. tanfelügye
lőhöz f, évi május hó 18-ig annál is inkább benyúj
tandók, mivel a később érkezettek nem fognak figye
lembe vétetni.

Városi ügy. A helyi állami polgári fiú iskola 
építését annak idején Krámer Károly építész vállal
ván el, a vállalati szerződés értelmében az iskolahe
lyiséget teljesen elkészítve 1894. év junius hó 1-re 
lett volna köteles átadni. Azonban ezen kötelezettsé
gének eleget nem tevén, a szerződésileg kitűzött ha
táridő be nem tartása által, illetve az építkezésnek 
elkésetten lett befejezése miatt a városnak okozott, 
összesen 495 frt kár megfizetésére köteleztetett ügyet 
Krámer vállalkozó a kir. járásbiróság elé vivén, il
letve a város ellen pert indítván, 1897. évben egyez
ség utján úgy dőlt el a per a bíróságnál, hogy a 
város köteleztetett Krámer Károlynak 300 frt kárté
rítést fizetni, ipiután beigazolást nyert az, hogy a 
földszinti mennyezetekhez alkalmazott vastartók jegy
zékét csak 1894 év április hó 11-én adta át a tanács 
a vállalkozónak, mely késedelmezés által az iskola 
helyiség a legnagyobb erőmegfeszités mellett sem volt 
befejezhető ; továbbá beigazolta a vállalkozó azt is, 
hogy az építési tervtől eltérőleg több munkát vég
zett, mint a mennyire szerződésileg kötelezve volt.

A városi képviselő testület a bíróság előtt kö
tött egyezséget 1898. év szeptember H-én tartott 
ülésében tárgyalván, akkép döntött, hogy az egyez
séget támaszkodva az ügyben keletkezett belügymi
niszteri leirat indokolására is elfogadta s ezen ha
tározatát vármegyénk törvény hatósági bizottságának 
elhatározása alá terjesztette, mely azt indokolásával 
a jelen évápr. 24-én tartott közgyűlésben jóváhagyta.

Tűzoltói közgyűlés. Városunk önkéntes tűz
oltó-egylete a tagok szép számú részvételével mult 
hó 30-án tartotta meg a sétatéri szász iparos-egylet 
helyiségében előre hirdetett XXH-ik rendes köz
gyűlését.

Az ülés elnöki megnyitó után élénk érdeklődés 
mellett kezdetét vevén a tárgysorozatban jelzett ügyek 
sorrendben tárgyaltattak le. A tárgyalt kebli ügyek 
közül legelőször felemlitendőnek tartjuk a választ
mánynak a mult évre vonatkozó beszámoló jelenté
sét, a melyből kiemeljük a következőket. Az egylet 
a lefolyt évben a városban két tűzesetnél, s ezenkí
vül a vidéken Törpény községében is nagy mérvben 
dühöngött tűzesetnél sikerrel működött közre. To
vábbá szinház, circus és országos vásárok alkalmával 
56-szor gyakorolt ellenőrző felügyeleteket. Ö cs. és 
kir. Fensége József főherczegnek a mult év nyarán 
városunkban tett magas látogatása alkalmával pe 
dig a fenséges vendég tiszteletére disz kivonulást 

és gyakorlatot tartott a sétatéren, hol a népszerű 
Főherczeg is megjelenvén, az egylet derék főpa
rancsnokát Hüttinger György városi alkapitányt sze
mélyes megszólítással tüntette ki, s a látottak és 
tapasztaltak felett teljes megelégedését fejezte ki. 
Résztvett az egylet 5 tagú képviseletben a nagy 
szebeni önkéntes tűzoltó egylet huszonöt éves ala
pítási ünnepélységénél

Keresztes J., Weihrauch J, Klemens G. és 
Konnert J. egyleti tagoknak, kik minden gyakorlat, 
tűzeset és kivonulásoknál szorgalmasan megjelentek 
a legmelegebb elismerés nyilváníttatott.

Továbbá Klein Károly szertármester helyébe, 
ki még mult év szeptemberében visszalépését bejelen
tette s ennek teendőit eddig Csallner Gusztáv egy
leti titkár teljesítette, Balló István választatott meg. 
Egyidejűleg megválasztattak: Berger F. szakaszve
zető helyettes, szakaszvezetővé; Lang M. és Eisen- 
burger M. helyettesekké. Csömester Elsholz A , egy
leti kürtös Gahrung Ch. és Raupenstrauch 0. segéd
tiszt eddigi állásukban megmaradtak.

Végül a közgyűlés befejeztetvén, s az egyleti 
tagok testületétől a szokásos eskü bevétetvén, az 
ülést egy kedélyes lakoma zárta be.

Meghívó A Besztercze-Naszódvármegyei Ált. 
T. Egyl. Szamosmenti Fiókköre f. év május hó 18-án 
reggel 9 órakor kezdődőleg Magurán, a községi isko
lában tartja rendes gyűlését. Tárgyai: 1. Előértekezlet 
egy bíráló bizottság kiküldése végett. 2. Gyakorlati 
tanítás : egy olvasmány tárgyalása a beszéd ért, 
gyak. alapján az I. II. osztálynak. Tanítja Perszéka 
Demeter a. t. 3. A rendes gyűlés megnyitása. 4. Az 
érkezett ügydarabok tárgyalása. 5. A gyakorlati ta
nítás megbirálása. 6. Mi módon lehet a női kézimun
kát a jótékonyság terén működtetni, czimü tételről 
felolvasást tart Olajkárné Lenkei Gizella ó-radnai 
tanítónő. (Határozati javaslat. 1. Törekedjék arra az 
iskola, hogy minden leánytanuló kézimunkához való 
anyagot hozzon. E czélból szükséges oly jótékony
sági egyletek alapítása, melyek a szegénysorsu gyer
mekeket a kellő munkaanyaggal ellássák. 2. A hol 
humánus egylet már van, kérettessék fel, hogy fent- 
nevezett czimen is jótékonyságot gyakoroljon. 3. Az 
oly tanítványok, kiknek az egylet támogatása által 
mód nyujtatott egyes munkanemek elsajátítására, 
köteleztessenek az egyleti pénztár javára ugyancsak 
az egylet alapjából vett munkaanyagból egy-két 
munkát készíteni. 4. A készített munkák vizsga után 
értékesítendők, ha czélszerübb, kisorsolandók. 5 Kér
jék fel a tantestületek, a mely iskolánál a fenneve
zett jótékonysági egyletek nem létesíthetők, a gond
nokságot, hogy a költségvetés „vegyesek14 czimü ro- 
vatalába addig is, mig e czélra állandó rovat nyit- 
tattik, valamivel nagyobb összeget irányozzanak elő, 
hogy abból a legszegényebb gyermekek részére visz- 
szatérités nélkül munkaanyag vásároltassák.) 7. „A 
női kézimunka tanitás tantervé*1 Előadja Popné Lup 
Kornélia. 8. A tanítói gyűlések alkalmával egy bí
rálati rendszer megállapítása. Előadja Hartman Jenő 
áll. isk. tan. 9. A jövő gyűlés helyének megállapítása. 
10. Indítványok. 11. Általános tisztujitás. (3 évre.)

Kik Magurán éjjeli szállást akarnak igénybe 
venni, azt előre tudassák Perszéka tagtársunkkal.

Naszód, 1899 május hó 5-én.
Bedő Dénes f k. elnök, Csíki Károly f. k. jegyző.

Pályázat. Vármegyénk főispánja a Kutean 
Prokop alszámvevő állására, ki az idei tavaszi köz
gyűlésen vármegyei árvaszéki jegyzőnek választatott 
meg, pályázatot hirdetett. Az állás javadalmazása: 
850 frt fizetés 200 frt lakbér. Pályázati határidő má
jus 30.

Májális A helyi polgári fiú- és leány, továbbá 
az állami fiú- és leány, s végül a rom. kath. elemi 
iskolák e hó 18-an, kedvezőtlen idő esetében pedig 
28-án tartják meg az eddigi megállapodás szerint 
idei majálisukat a „Schuller*1 erdőben.

Nyári mulató hely. A helyi szász iparos egy
let sétatéri kerti helyiségét e hó 1-től kezdve Zöh- 
rer József a városi vendéglő eddigi jó hírnevű bér
lője s jelenlegi kávés vette át, s azt e hó 1-én ün
nepélyesen meg is nyitotta.

Igen fontos betegeknek Felhívjuk t. olvasóink 
figyelmét egy rendkivül áldásos és hatásában párat
lan uj gyógymódra : haemopatiára, melynek megala
pítója és egyedüli képviselője Dr. Kovács J. haemo- 
pata. Rendelő intézetében (Budapest, V. Váczi-körut 
18 sz.) napról-napra a legfényesebb eredményeket 
éri el súlyos idegbajoknál, különösen neurastheniánál, 
szív és gyomorbajoknál, asthma és köszvénynél. Bőr 
és vérbetegségeknél minden vegyi szer alkalmazása 
nélkül az általa feltalált párolgási és belégzési rend
szere által a legrövidebb idő alatt teljes gyógyu
lást ér el, anélkül, hogy a beteget hivatásában meg
zavarná. Minden betegnek ajánljuk, forduljon, mielőtt 
fürdőhelyet felkeresne, Dr. Kovács J. orvos úrhoz, 
mert ezáltal sok időt és pénzt takaríthat meg.

Dr. Láng Gusztáv Öngyilkossá lett helyi ügy
védet a marosvásárhelyi ügyvédi kamara az ügyvé
dek lajstromából törölvén, ügyvédi irodája gondno
kául dr. Láng Károly ügyvédet nevezte ki.

Sétatéri zene. A májusi napok beálltával házi 
ezredünk zenekara is megkezdte a szórakoztató idő
töltést sétatérünkön. E hó 3-án volt az első sétatéri 
zene s ezután minden szerdán d. u. gyönyörködhe
tik az üdülni vágyó közönség e kellemes mulatságban.

Mátyás-szobor leleplezése. Mátyás király ko
lozsvári lovas szobrának leleplezése az idénröl elma
rad. Fadrusz a szobor készítője, nem készülhet el az 
öntvényekkel ez év őszére s igy a szobor csak 
1900-ban lesz leleplezhető. Az uj századot kezdjük 
meg tehát az igazságos király szobrának leleplezé
sével. Vájjon az igazság hirdetője lesz-e a huszadik 
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században ama szobor ? A leleplezés idejére tervezte 
az orsz. történelmi ereklye muzeum mütörténelmi 
kiállítását is. E kiállításnak összes előmunkálatait 
már keresztül is vitték. Most e kiállítás is a jövő 
évre marad. E kiállításnak, mint annak idején emlí
tettük, védnöke dr. Wlassies Gyula vallás- és köz
oktatásügyi miniszter.

Sétatéri hangverseny A helyi szásziparos egy
let sétatéri palotájában e hó 7-én kezdődöleg s ezu
tán is minden vasárnap délután katonazenével hang
verseny lesz. Kedvező időben a terrasse előtt, s ked
vezőtlen időben a nagyteremben, még pedig május 
havában d. u. 5—7 óráig, junius, julius és augusztus 
hónapokban 6—8-ig. Bemeneti dij 1U kr.

A főváros látványossága. Mindazok, a kik 
Budapestre utaznak, ne mulasszák el a monarchia 
páratlan legnagyobb áruházát, a fényesen berende
zett Párisi Nagy Áruházat (Kerepesi ut 38) a Nép
színházzal szemben megtekinteni. E csodaszép áru
házban, hol száz meg száz villamos lámpa szórja a 
fényt, valóságos tündérkertté varázsolva át a kimond
hatatlan sok csillogó, villogó tárgygyal felhalmazott 
áruházat, óriási a választék külön külön osztályokba 
beosztott : háztartási czikkek, teljes konyha beren
dezések, vasbutorok, müipar és díszműáruk, nász és 
alkalmi ajándékok, női és férfi ruhanemüekből, egyál
talán mindenféle czikkekből, melyek itt jobban és 
olcsóbban szerezhetők be, mint bárhol. Az árak sza
bottak, miáltal tulkövetelés ki van zárva. A Párisi 
Nagy Áruház kívánatra ingyen és bérmentve küldi 
nagy képes diszárjegyzékét, mely az összes czík- 
kék nagy részét magában foglalja. A megrendelések 
naponta pontosan és lelkiismeretesen teljesittetnek 
és meg nem felelő árukért a pénz visszaadatik.

Hálanyilatkozat. Alulirott hátramaradt árva 
családommal legőszintébb hálámat és köszönetemet 
fejezem ki elsősorban a „besztercze-naszódvármegyei 
jótékony nőegyesület“-nek azon példás és humánus 
eljárásáért, hogy teljes vagyontalanságomban nemes- 
lelkű segélyezésével lehetővé tette azt, miszerint 
közelebbről elhalt szegény férjemet tisztességes mó
don eltemettethettem. Hálás köszönetét mondok ezen 
kívül azon magán egyének, jó barátok, lelkes szom
szédok és családoknak, kik ezen súlyos helyzetem
ben hasonlólag emberbaráti módra róttak le irányom
ban áldozatkészségüket, s igaz részvétüket törne- 
ges megjelenésükkel mutatták ki térjem temetése al- 
kalmával. Özv. Lengyel Józsefné.

Dyphteritis. Üj-Radna községben a napokban 
fellépett a dyphteritis, a midőn két gyermek meg is 
halt. A serummal való oltás alkalmazásba vétetett.

Erdőégés. Mult hó 25-én az oláh-szt -györgyi 
határon a „Valea Prelucs“ nevű erdőrészben vigyá
zatlanságból tűz támadt. A kár 16 írtra tehető.

Tüzeset. Mult hó 24-én Nagy-Ilva községében 
vigyázatlanságból tűz ütött ki, mely alkalommal egy 
faház, kevés mennyiségű buza, ruhanem és gazda
sági felszerelés esett a lángok martalékául.

Aranyeső. A napsugaras s olykor rideg fukar 
ég is végre-valahára megemberelte magát. A százez
rek által nálunk is annyira várt óhaj beteljesült, s 
e hó 6-án d. u. annyi kinlódás után hatalmas dör
gések és villámlások között megeredvén az ég csa
tornái, az nap éjjelén s más nap is áldott meleg ta
vaszi eső hullott alá s a majdnem kiszáradt kerti 
vetemények s szomorúan bolintgató gyümölcsfákra 
hullatván aranycseppjeit, egész uj életre ébresztette 
a virányt és kertjeinket s alig két nap alatt zöld mezbe 
öltöztötte vetéseinket is. Csak adja az ég, hogy e 
hó 12-én beköszöntő három fagyos szent: Pongrácz, 
Szervácz és Bonifácz nehogy elrontsák fagyos lehel- 
letükkel édes reményeinket.

A dombháti fürdő a folyó nyári idényre vagy 
esetleg több évre is bérbeadó. Ajánlatokat május 15-ig 
az E. K. E. főtitkári hivatalához kell benyújtani.

Negyedik magy- kir- szabadalmazott osztály
sorsjáték. Az előttünk fekvő tervezet szerint május 
hó 18-án és 19-én lesz az I. osztály húzása és figyel
meztetjük különösen olvasóinkat, hogy a nyerési esé
lyeket csak akkor lehet ezen sorsjátéknál teljesen 
kiaknázni, ha már az első osztálynál megkezdjük a 
játékot. A mint különböző helyről értesülünk a sors
jegyek iránti kereslet épen oly élénk és nagy, mint 
az első játéknál volt és azért tanácsos, hogy minél 
elébb egy sorsjegy birtokába jussunk. Az I. osztályú 
sorsjegyek árai 7j sorsjegy 6 frt, 72 sorsjegy 3 frt, 
74 sorsjegy 1 írt 50, 78 sorsjegy 75 kr.

Ha a különböző főelárusitók felett szemlét tar
tunk, akkor az előttünk ismerős Török A. és Tsa 
czéget. Budapest, Váczi-kÖrut 4/a mint szolid bank
házat, mely nagy szerencsével játszik, bízvást ajánl
hatjuk. A ki tehát Török A. és Társánál Váczi-körút 
4/a alatt vásárolja sorsjegyét, az a legjobb kezek
ben van.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: Balázs József
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Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 LX. t.-cz. 102. 

§-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a beregszá
szi kir. törvényszék 1899 évi 4114 polg. számú végzése 
következtében Csatári György ügyvéd által képviselt Both 
József javára Kroó Márkusz ellen 400 frt — kr. s jár. 
erejéig 1899 évi április hó 17-én foganatosított kielégí
tési végrehajtás utján lefoglalt és 1138 frt 79 krra be
csült különféle bolti áruczikkek, üzleti berendezés és házi 
bútorból álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a beszterczei kir. járásbíróság 
1899 évi V, I, 329(2 ü számú végzése folytán 400 frt 

— kr. tőkekövetelés, ennék 1899 február hó 15 napjától 
járó 6% kamatai, 1|s °|0 váltó dij és eddig összsen 62 
frt 81 krban biróilag már megállapított költségek erejéig 
Beszterczén alperes üzletében leendő eszközlésére 1899 
évi május hó 18 napjának délutáni 4 órája határidőül 
kilüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzés
sel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfi
zetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alól is elfog
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások 
is le és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyer
tek volna, az árverés az 1881. évi LX. t-cz. 102. §. értel
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Beszterczén, 1899 évi május hó 4-én.
Merza János kir. bírósági végrehajtó.

Sz.; 3948—899 fszb.

Arlejtési hirdetmény.
A vármegye alispánja 4948—899. számú 

rendeletével a makod—oláhnémeti községi, 
közlekedési közúton, a Szamoson át létesí
tendő hidnak 6260 frt 52 kr összeg erejéig 
vállalat utján leendő kiépítését határozta el.

Ezen munkálatra folyó 1899. év május 
hó 29-ik napjának d. e. 10 órájára hivatali 
helyiségemben tartandó zárt ajánlati verseny
tárgyalást hirdetek.

Felhívom a versenyezni óhajtókat, hogy 
a kérdéses hídépítés elvállalására vonatkozó 
az engedélyezett összeg után számítandó 5% 
bánatpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a kitű
zött nap fél 10 órájáig nálam annyival is in
kább adják be, mivel a később érkezettek 
figyelembe nem fognak vétetni.

Az 5 °/o-nyi bánatpénz az árlejtési eljá
rás befejezése után vállalkozó által azonnal tíz- 
százalékra egészítendő ki.

A kérdéses hídépítésre vonatkozó műve
let és részletes tervek nálam a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők.

Naszódon, 1899. évi május 1-én.
A naszódi járás főszolgabirája helyett :

2-3 Hozsda György s. k., szolgabiró. 
Sz. 46—1899?

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a na
szódi kir. járásbíróság 1898 évi V. 96(2 számú végzése 
következtében dr. Brecher József beszterczei ügyvéd ál
tal képviselt Naszódvidéki takarék és hitel intézet javára 
Deák Juon és társai ellen 60 frt — kr. s jár. erejéig 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 311 
frtra becsült 2 igásló, 1 lószekér, 1 pár hám és 5 ka
langya szénából álló ingóságok nyilvános árverésen ela
datnak.

Mely árverésen a naszódi kir. jbiróságnak V. 1(3 
1899 számú végzése folytán 34 frt 40 kr. tőkekövetelés 
hátralék ennek 1898 évi február hónap 7—étöl járó 6°/0 
kamatai és eddig összesen 6 frt 85 krban biróilag már 
megállapított költségek erejéig Kis-Rebrán a község há
zánál leendő eszközlésére 1899 évi május hó 24-ik 
napján délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb
bet ígérőnek becsáron alól is elfognak adatni-

Kelt, Naszódon 1899 évi május hó 5-én.
Moldován Szever kir. jbirósági végrehajtó.

Sz. 6958-1898. tkvi.

Árverési hirdetmény.
A beszterczei kir. törvényszék, mint telekkönvi ha

tóság részéről közhírré tétetik, miszerint Löew György 
mint Káhán Jákob csödömege gondnokának kérésére az 
összes követelések, jelesül a beszterczei hitel- és előle- 
gezési egylet csatlakoztatott végrehajtató 2000 frt és já
rulékai valamint jelenleg 8 frt 50 krban megállapított és 
még az ezután felmerülendő költségek behajtás végett 
Káhán Jakob vagyon bukottnak a beszterczei kir tvszék 
területéhez tartozó Csepán községének 24 sz, tjkönyvben 
A f 1 rend sz- alatt felvett ingatlanból öt megillető egy 
harmad tulajdoni jutalékára az árverés elrendeltetik s annak 
megtartására határnapul 1899 évi május hó 25-ik nap
jának d. e. 9 órája Csepán községében a községi irodába 
kitüzetik, kikiàltàsi-àr 1 rend 1081, 1083, 1086, 1100 
hr. sz. egy harmad 300 frt.

Bánatpénzül a kikiáltási ár 10% készpénzben vagy 
ovadékképesnek nyilvánított értékpapírokban az árverező 
biztos kezéhez előre lefizetendő. Á vételár két részlet
ben fizetendő le a beszterczei m. kir. adóhivatalnál és 
pedig az első részlet 60 nap, a második részlet 90 nap 
alatt az árverés napjától számítva. Az egyidejűleg meg
állapított árverési feltételek a hivatalos órákban ezen te
lekkönyvi hatóságnál és Csepán község elöljáróságánál 
megtekinthetők.

A kir. telekkönyvi hatóság.
Besztercze, 1898 évi deczember hó 1-én.

Murát Sándor, kik. egyesbiró.

Sz. 3366 — 1899. közig.

Faeladási hirdetmény.
Alulírott főszolgabíró által ezennel közhírré 

tétetik, miszerint Zsolna község erdejéből 5390 
darab álló tölgyfának felsőbb hatóságilag is en
gedélyezett nyilvános árverés utjáni eladása Zsolna 
község irodájában 1899. május hó 17-én d.e. 
9 órakor fog eszközöltetni.

A kikiáltási ár 65295 frt 45 kr, mely ösz- 
szegen alól a famennyiség eladatni nem fog.

Az árverés szóbeli, azonban kellő bélyeg 
és bánatpénzzel ellátott zárt Írásbeli ajánlatok is 
a szóbeli árverés megkezdése előtt alulirott ár
verési bizottsági elnökhöz benyújthatók.

Az árverezni kívánók kötelesek a szóbeli ár
verés megkezdése előtt a kikiáltási ár 10 %-át 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
óvadék gyanánt letenni s irásbelileg kinyilatkoz
tatni azt, hogy az árverési és szerződési feltételeket 
ismerik s magukat azoknak feltétlenül alávetik.

Utó, vagy olyan ajánlatok, a melyek a meg
állapított feltételektől eltérő kikötéseket tartal
maznak, vagy bánatpénzzel ellátva nincsenek 
figyelembe nem fognak vétetni.

A részletes árverési és szerződési feltételek 
alulírottnál és Zsolna község irodájában a hiva
talos órák alatt bármikor betekinthetök.

Besz.erczén, 1899. április 26.
A jaádi járás főszolgabirája.

Dr. Szabó Oreszt s. k., 
(2—3) főszolgabíró.

Sz. 6275(898. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tekei kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a kisfölpüsi községi hitelszövetkezet 
végrehajtatónak Szász József kisfülpösi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 22 frt 10 kr. tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a kolozsvári kir. törvényszék 
(a tekei kir. járásbíróság) területén levő Kisfülpös közsé
gében fekvő I. a kisfülpösi 83 sztjkvben A I. 1. rend 
29 hrsz. ingatlan 160 frt 2—4, 7, 8, 10—12, 15, 17 18 
22 r. 239, 254, 369, 530, 549, 613, 615, 641, 1182, 
1264, 1730 hrsz. ingatlanok felerésze 147 frt 50 kr. II. a 
kisfülpösi 225 sztjkvben A f, 1. rend 694 htsz. ingatlanra 
1 frt ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést 
elrendelje és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1899. 
évi május hó 27-ik napján délelőtt 10 órakor Kisfülpös 
községben a községi házánál megtartandó nyilvános árve
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs
árának 10°|0-át vagy az 1881. LX. t -cz. 42. §-ában jel
zett árfolyammal számitott és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t,-cz. 107. §-a ér
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezé
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Teke, 1898. évi deczember hó 12 napján.
A tekei kir. jbirósg, mint telekkönyvi hatóság.

Dr. Boér, kir. aljbiró.

Sz. 5806|1898. 
tkv.

Árverési kíráetméiiyi kivonat
A beszterczei kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a besztercze-naszódvárme
gyei zálogkölcsön- és hitelintézetrészvénytársaság végre
hajtató részére 188 frt ennek 1895 évi September 6-tól 
folyó 6% kamatja 63 frt 35 kr. eddigi jelenleg 6 frt 65 
krban megállapított és még az ezután felmerülő költsé
gek valamint csatlakoztatott végrehajtatok Gross János
nak 22 frt töke és jár., Bistritiana takarék- és hitelinté
zetnek 150 frt és 30 frt tőkék és járulékaik, Horeth 
Mártonnak 117 frt tőke s jár. behajtása végett Horeth 
Márton és Horeth Katalin (hrsz. 52) végrehajtást szenve
dők ellen a beszterczei kir. törvényszék területén lévő 
Nagy-Sajó községnek határában fekvő 360 sz. tjkvben 
A f I r. 1222 hrsz. 137 frt, 2 r. 1491, 1492 hrsz. 291 
frt, 3 r. 1291 hrsz. 327 frt, 4 r. 2233, 2234 hrsz. 34 frt 
5 r. 2342 hrsz 12 frt, 6 r. 2412(1 hrsz. 20 frt, 7. r. 
közös legelő részleti jutalék 185 frt, 449 sz. tjkv. 1327 
hrsz. 225 frt, 182 sz. tjkv. 5 r. közös legelőbeli rész 
jutalék 146 frt ezennel megállapított kikiáltási árban el
rendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899 
évi május hó 25-ik napján d. e. 9 órakor Nagysajón 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál
tási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs
árának 10°|0-át készpénzben, vagy az 1881 LX. törv.-czikk 
42. §-ában jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges el
helyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol
gáltatni.

Kelt Beszterczén, 1898 évi szept. hő 27-ik napján. 
A beszterczei kir. jbiróság, mint tkvi hatóság.

Murát, 
kir. tszéki albiró, mint kik. tkvi egyesbiró
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Sz. 760-1898. tkvi

Árverési hirdetHiényi kivonat.
A beszterczei kir. törvényszék, mint telekkönyv 

hatóság közhírré teszi, hogy a besztercze-vidéki taka
rékpénztár részvénytársaság beszterczei czég végrehajts 
tónak Balascher József és neje szül. Regius Regina besz
terczei lakos végre-hajtást szenvedők elleni 500 frt tőke
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a besz
terczei kir. tör-vényszék területén lévő Besztercze halár- 
rán fekvő 1102 sztjkvben 3 rendszám 2697., 2699jl hrsz. 
egészen 10467 frt, 5 rendsz. 2808 hrsz. egészen 52 frt. 
2392 tjkv. 1 rendsz. 8765, 87651|2 egészen 186 frt. 2404 
tjkv. 2 rendsz. 8120 hrsz. egészen 46 frt, 2267 tjkv. 
1 rendsz. 8770 hrsz. egészen 17 frt. 3744 tjkv. 1 rendsz. 
7119 hrsz. egészen 21 frt. 2 rendsz. 8754 hrsz. egészen 
16 frt. 3 rendsz. 10685 egészen 24 frt 4 rendsz. 2597 
hrsz. egészen 11 frt. 781 sztjkv, 4 rendsz. 9481 hrsz. 
egészen C. 1 fénntartva 62 frt ezennel megállapított ki
kiáltási árban elrendelte, azzal hogy az 1881. LX. 163 §-a 
értelmében a 781 sztjkvben 4 rendsz. 9481 hrsz ingatlan 
1|0-odára Gütsch József javára C 1 alatt bejegyzett szol
galmi jog nem érintetik és hogy a fennebb megjelölt in
gatlanok az 1899. évi május hó 25-ik napján d. e. 
9 órakor ezen kir. törvényszék, mint tkvi hatóságnál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs
árának 10°,,-át készpénzben, vagy az 1881. LX. l.-cz. 
42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz a. kelt igazságügyminiszteri 
rend. 8 §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-sa ér
telmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kell Beszterczén, 1898. évi decz. hó 7—ik napján.
Ă kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Murát Sándor, kir. tkvi egyes biró.

ül Használjon Ön FEGYVERKEREKET !!!
Különös előnye:

utólérhetlen
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Képviselet és raktár: GROSZ

könnyű járás 
(megerőltetés nem létezik.) 

Steyeri légyvergyár 
a világ legnagyobb kerékpárgyára.

Árjegyzékek fagyén éa
magyarországi vezérügynökség :

KANN és HELLER czégnél
Budapest.

FRIGYES, Besztercze. (4—6l.

A Kőbányai Király-Sörfőző
részvénytársaság

Góliát-

malátasöre
a legegészségesebb, legtáplálóbb és 

legkellemesebb üditő-ital.
Dr. Korányi és dr. Kétly egyetemi tanár urak 

gyógyczélokra is ajánlják és 

idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési 
zavaroknál, gyengeségnél stb. kiváló sikerrel 

használtatik.

Kapható minden jobb fűszer- 
kereskedésben és vendéglőben. 

Óvakodjunk utánzatoktól.
(2—30) __________

Ax össies 50.000 nyeremény

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben :

l .600,000 korona
A ayeremények részletes beosztása a követksaí :
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A negyedik nagy m. kir. oeztálysorsjáték nemsokára ismét 
kezdődik és

100,000 #1 50,000
sorsjegyre nyeremény
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C. W. KNOPP,
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jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes
sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, mint már általánosan ismeretes 
óriásiak.

Összesen tizenhárom millió 160,000 koronát sorsol
nak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben 

egy millió korona.
Szives mielőbbi megrendeléseknél 

a tervszerű eredeti árban és pedig;
eredeti sorsjegyeket

egy egész

küldünk szét 
ellenében.

I. oszt.
fél 
negyed „ 
nyolczad , 
utánvétel,

eredeti 
n

srrsjegyet 6. —

vagy a pénz
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elöleges beküldése

A húzások után megküldjük tisztelt vevőinknek a hivataloe 
huzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig dijtalanul állanak 
rendelkezésre. A huz'ások a magy. kir. kormány ellenőrzése 
mellett nyilvánosan történnek és azoknál mindenki megjelenhetik

Kérjük a rendelményeket mielőbb, legkésőbb azonban 

f. é. május hó 18. és 19-ig* 
mely napokon a húzás van, 

hozzánk beküldeni.

»
»

»n

50,000 13.160,000
Rendelőiévé! levágandó.

Kérek részemre

Az összeget

Sok és nagy nyereményt fizettünk tisztet 
vevőinknek); rövid idő alatt körülbelül egy és 
fél millió koronát

Török A. ésTsa. !
a m. kir. isxtif). <)Mztúljri«orn 

I föeláruultól

Budapest, V., Váczi-körut 4ja.

Török A. és Társa uraknak Budapest

1. oszt. m. kir. szab, osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
( utánvételezni kérem ( .( postautalványnyal küldöm. ( A nem tet8Z0 Oí endo

Nyomatott Bohcbar Tivadar könyvnyomdájában Beszterczén (kórházuteza 2. sz )


